
Správa o činnosti ZPOZ-u pri Mestskom zastupiteľstve v Poltári za rok 2024 

 

Z iniciatívy viacerých miest a obcí, v snahe riešiť problémy, podporiť a predovšetkým 

metodicky pomáhať rozvoju občianskej i humánno-občianskej činnosti bolo 23. 11. 1991 v 

Banskej Bystrici ustanovené Združenie zborov pre občianske záležitosti Človek človeku v 

Slovenskej republike ako dobrovoľná organizácia-občianske združenie. V zmysle svojich 

stanov združenie usiluje o rozširovanie občianskych obradov a slávností pri významných 

životných udalostiach občanov, podporuje sociálno-charitatívnu činnosť so zameraním na 

starých a osamelých ľudí, usiluje sa o rozvoj kultúrno-spoločenského života v obciach a 

mestách a podporu ďalších činností, vyjadrujúcich pozornosť a úctu človeka k človeku, k 

svojmu okoliu a napomáhajúcich upevňovaniu priateľských vzťahov medzi ľuďmi a ich 

vzájomnému porozumeniu. Človek - človeku  tento dovetok v názve znamená stáť pri človeku 

v každej chvíli: v radosti i smútku, v mladosti i starobe, vždy v nespočítateľných podobách 

lásky, láskavosti, spolupatričnosti, vždy s úctou a vďakou preukazovanou človeku, jeho práci, 

jeho životu... 

Býva už zvykom na záver každého roka bilancovať, hodnotiť, spomínať na dni odchádzajúceho 

roka. V stručnosti vás oboznámim s činnosťou ZPOZ-u  pri Mestskom zastupiteľstve v Poltári 

za rok  2024:  

Spolu prevedených občianskych obradov bolo 81. Narodených detí v meste Poltár spolu 

35, uvítaných na mestskom úrade 6, sobášov uzavretých spolu v meste Poltár 31 (pred 

Matričným úradom v Poltári 22, cirkevnou formou 9 a to v Rímskokatolíckom kostole v Poltári 

5, v Evanjelickom kostole a. v. v Poltári boli 4 sobáše). Desať svadobných obradov bolo 

vykonaných mimo sobášnej miestnosti v Park Café a v Ubytovaní ako doma. Rozvedených 

bolo štrnásť občanov. Počet zomrelých občanov bolo 65, občiansky pochovaných 28 občanov, 

cirkevných rozlúčok bolo spolu 27, z toho katolíckych 21, evanjelických 6. Jeden občiansky 

pohreb bol vykonaný pre občana z inej obce. Ostatné pohreby 10, boli na inom mieste, a to v 

mieste posledného bydliska zomrelých, ktorí boli umiestnení v Zariadení sociálnych služieb 

v Poltári alebo v Slanej Lehote. Za občianske pohreby občanov z iných obcí sú povinní zaplatiť 

príbuzní pozostalí po zomrelom.  

K 31. decembru 2024 malo mesto Poltár 5 082  obyvateľov.  V porovnaní s rokom 

2023 klesol počet obyvateľov o 59. Je tu nárast  úmrtí o troch občanov oproti minulému roku. 



Rok čo rok počet obyvateľov mesta Poltár klesá. Pôrodnosť sa znižuje a mladí občania sa 

sťahujú do veľkých miest, Bratislava a okolie, nakoľko v Poltári nemajú pracovné a bytové 

možnosti. Niektorí občania pracujú v zahraničí mimo miesta trvalého pobytu. 

 Okrem hlavných obradov ako sú sobáše, občianske pohreby a uvítanie detí sme 

pripravili pre občanov aj ďalšie podujatia: 79. výročie oslobodenia mesta Poltár, Medzinárodný 

deň žien v ZSS v Poltári a v ZSS Tilia v Slanej Lehote, MDŽ v Kultúrnom dome v Poltári 

spojený s vystúpením Petra Stašáka, Deň učiteľov – Slávnostná akadémia oceňovania učiteľov, 

Pedagóg roka Mgr. František Gajdošík, Koncert k 100. výročiu narodenia doc. Tibora 

Sedlického - čestného občana mesta Poltár – účinkoval Spevácky zbor slovenských učiteľov 

pod vedením Štefana Sedlického, Odmeňovanie bezpríspevkových darcov krvi, Stavanie mája, 

79. výročie víťazstva nad fašizmom, Deň matiek v kultúrnom dome spojený s vystúpením DFS 

Kukučky a Gizky Oňovej, Deň matiek v ZSS v Poltári, Deň matiek v ZSS Tilia v Slanej Lehote 

spojené s vystúpením žiakov materských škôl, Prijatie deviatakov základných škôl v obradnej 

sieni mesta Poltár, Ocenenie najlepších žiakov škôl, Rozlúčka so žiakmi materských škôl 

v obradnej sieni, 80. výročie SNP na Námestí osloboditeľov, Udelenie najvyšších 

samosprávnych ocenení Ceny mesta a Ceny primátora mesta, Čin roka 2023 v KD v Poltári, 

Slávnostné otvorenie Výstavy obrazov pri príležitosti 80. výročia SNP v Sieni Jána Kostura, 

Úctu a vďačnosť Vám v ZSS v Poltári, Úctu a vďačnosť Vám v ZSS  Tilia v Slanej Lehote, 

„Jeseň života je krásna“ program pre seniorov v KD v Poltári spojený s vystúpením DFS 

Kukučky a Jadrankou Handlovskou, Deň vojnových veteránov, Vyhodnotenie literárnych prác 

žiakov „Najlepší otecko, najlepšia mamička“, Adventné stretnutie a zapálenie 1. adventnej 

sviečky v zábavnom štvorci, Vianočná atmosféra pre seniorov v ZSS v Poltári, Vianočná 

atmosféra pre seniorov v ZSS Tilia Slaná Lehota, Vyhodnotenie výtvarných prác – Kosturov 

výtvarný Poltár. 

Pri príležitosti 80, 85, 90 a 95 narodenín sme navštívili spolu 48 jubilantov. Jubilantov 

navštívil a osobne im zagratuloval primátor mesta Peter Sitor a matrikárka Ľuba Šálková. Boli 

to úprimné a milé stretnutia, prejavili sme úctu a vďaku všetkým jubilantom. Oslávencom sme 

venovali kyticu kvetov, blahoželanie a darčekový balíček. Tieto stretnutia boli úprimné, 

srdečné a naši jubilanti boli šťastní, že sme si na nich spomenuli a našli čas sa s nimi 

porozprávať. Nezabúdame ani na našich občanov, ktorým pri dožití 50, 60 a 70 rokov posielame 

poštou blahoželania, spolu ich bolo 257.  



V roku 2024 jednotliví členovia ZPOZ vykonali nasledovný počet obradov: primátor 

mesta Peter Sitor 24, Vlasta Kojnoková 16, Mgr. Lenka Sojková 5, Anna Turoňová 6, Ing. 

Miroslav Macove 1, Ing. Mária Pribilincová 19, Ing. Jozefína Očenášová 1, PaedDr. Zuzana 

Bokorová 8, PhDr. Zuzana Gregorová 6, Mgr. Petra Ridzoňová 14, Edita Klembasová 2, Bc. 

Martina Vrábľová 11, Ľuba Šálková 63, Mgr. Katarína Kubaliaková 19, Mgr. Mária Kureková 

5, Hanka Kubaliaková 6, Diana Lašáková 4, Mgr. Milan Fulerčík 3, Mgr. Ľuboslava 

Slebodníková 4, Jana Maceková 2 a Martin Srniš 10. Zapisovateľky zapísali: pani Elena 

Dirbáková 74 strán do pamätných kníh a pani Zita Hricová 86 strán.  

Zbor pre občianske záležitosti v Poltári má v meste Poltár už dlhoročnú tradíciu. V našej 

práci nechýbala, ľudskosť, spolupatričnosť, úcta a láska. Láska s akou pripravujeme podujatia. 

Snažíme sa aj naďalej vychádzať v ústrety občanom, ich požiadavkám. Reakcie na obrady sú 

rôzne, zväčša príjemné. Sme úprimne radi, keď nám prejavia vďaku a osobne nám povedia pár 

úprimných slov. V každej  situácii  nepochybne cítiť predovšetkým vzájomnú spolupatričnosť 

obohatenú dávkou empatie a ľudskosti. Všetky obrady a slávnosti organizované ZPOZ sú pre 

občanov mesta Poltár zdarma. Zbor pre občianske záležitosti sa riadi Zásadami činnosti 

schválenými Uznesením MsZ v Poltári č. 182/2023 zo dňa 14.12.2023.                                                                                      

Počas roka sa stretávame s láskou snúbencov, keď si sľubujú spoločnú budúcnosť, 

s radosťou rodičov, keď ich synčeka alebo dcérku vítame do veľkej rodiny mesta Poltár, so 

spomienkami jubilantov, ktorí hľadia na minulosť, so zvedavými detskými očami, ktoré končia 

materské školy, žiakmi, ktorí končia základné školy. Všetku tú lásku, radosť, nehu i spomienky 

prežívame spolu s ľuďmi aj my. Ale stretávame sa i s bolesťou, plačom, keď sa pozeráme do 

očí pozostalých a kúsok bolesti berieme aj na svoje plecia. Odchádzajú z pomedzi nás živých 

aj mladí ľudia, náhle a nečakane. Ale prirodzene sa lúčime i s tými, ktorí sa dožili vyššieho 

veku. Rozlúčka vždy bolí. Je ťažké rozlúčiť sa s človekom, ktorého stretávame a osobne 

poznáme. V našom meste takmer každý každého pozná, a preto je to náročnejšie. Hlavne keď 

to robíme srdcom. So všetkou úctou a vážnosťou podávame pomocnú ruku. Na záver 

vyslovujem úprimné poďakovanie všetkým, ktorí túto ušľachtilú ľudskú  prácu vykonávajú pre 

našich občanov. Je to náročná činnosť, vyžadujúca množstvo času, námahy, obety a osobnej 

zanietenosti. Za všetko Vám úprimne a zo srdca ďakujem. 

 

V Poltári, 27. januára 2025 

 

Vypracovala: Ľuba Šálková 


